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GOVERNO DO ESTADO DE MINAS GERAIS

Ata

ATA DO COMITÊ DA BACIA HIDROGRÁFICA DOS AFLUENTES MINEIROS DO BAIXO RIO GRANDE – GD8 Ata
da 4ª Reunião Extraordinária do Comitê da Bacia Hidrográfica dos Afluentes Mineiros do Baixo Rio
Grande – GD8, realizada no dia 20 de dezembro de 2022 por meio da plataforma digital TEAMS. Daniel
(Secretario Administra�vo) avisa que a reunião será gravada. Às 09:30min reuniu-se o Plenário do
Comitê da Bacia Hidrográfica dos Afluentes Mineiros do Baixo Rio Grande – GD8 comparecendo os
seguintes Conselheiros Titulares e Suplentes. Representantes: PODER PÚBLICO ESTADUAL; Hideraldo
Buch (SRS de Uberaba), Deise Maria Rito Macedo (IMA) Robson Rodrigues dos Santos e Maria de
Lourdes Amaral Nascimento  (IGAM), Diego César Veloso Rezende e Álbany Árcega (EMATER).PODER
PÚBLICO MUNICIPAL: Marcelo Jabur Maluf Amorim (Prefeitura Municipal de Itapagipe),Vinícius Arcanjo
da Silva (Prefeitura Municipal de Uberaba), Iron Ferreira de Andrade (Prefeitura Municipal de
Comendador Gomes ), Lara Cris�na Borges Araújo (Prefeitura Municipal de Pirajuba),Marinho Mar�ns
Severino Segundo (Prefeitura Municipal de Sacramento). USUÁRIOS: Adalberto Azeredo Rodrigues
(Usina Furnas Centrais Elétricas S.A.), Dênio Drummond Procópio (CEMIG Geração e Transmissão -
CEMIG GT), Marcos Paulo Galli (Usina Delta - Unidade Volta Grande), Vanessa Vaz de Oliveira (CODAU),
Aristoclides Cançado Costa (Usina Coruripe Açúcar e Álcool – Filial Iturama) Oscar Alexander C. Eichel
(CANACAMPO) Decrie Polastrine (Usina Santo Ângelo). SOCIEDADE CIVIL: Renato Farias do Valle Junior
(IFTM), Leonardo Campos de Assis (UNIUBE), Fausto José Silva (SINDÁGUA) Marizélia Gomes Costa
(Ins�tuto Agronelli), Mauricio Marques Scalon (FONASC). ITEM 01 – O Presidente do GD-8 solicita ao
secretário Daniel que faça chamada na lista de presença e verificação do quórum: quórum confirmado.
Buch solicita a plenária a inserção na pauta a aprovação das atas da 4ª reunião ordinária que ocorreu em
setembro 13/09/2022, da 2ª reunião extraordinária que ocorreu o dia 04/11/2022 e da 3ª reunião
extraordinária que ocorreu no dia 13/12/2022. APROVADO. Nesse sen�do, Hideraldo Buch da SRS de
Uberaba colocou em regime de votação a ata 4ª reunião ordinária aprovada com abstenção do Sr. Renato
do IFTM. A ata 2ª reunião extraordinária aprovada com abstenção Vinicius Prefeitura Municipal de
Uberaba. A ata da 3ª reunião extraordinária não foi colocada em votação, pois não houve quórum e por
isso não foi instalada. Nesse sen�do, foi solicitada apenas fazer o controle de frequência, lembrou Robson
do IGAM. ITEM 02 – Não houve informes dos conselheiros. ITEM 03 - O Presidente do GD-8, Hideraldo
Buch da SRS de Uberaba explicou a plenária que na reunião da semana passada o Sr. Michael do IGAM fez
uma explanação do Pacto de Integração dos CBHs do Afluentes Mineiros do Rio Grande, porque teve
alguns conselheiros que não par�ciparam da reunião. Nesse sen�do, o Presidente do GD8 solicitou ao Sr.
Michael do IGAM uma pequena explanação. Sr. Michael do IGAM agradece ao Presidente do GSD-8,
Hideraldo Buch da SRS de Uberaba, e disse que este pacto já vem sendo construído a alguns meses com
os CBHs Afluentes Mineiro do Rio Grande juntamente com o IGAM. Disse que já foi feito a 1ª reunião com
os oito CBHs levando a discussão para os CBHs, no sen�do de trazer propostas para inclusão do Pacto de
Integração. Realizada também a 2ª reunião com todos os presidentes dos CBHs, no sen�do da construção
da deliberação nos oito CBHs. Alguns CBHs não �veram quórum para construção da DN. Sr. Hideraldo
Buch da SRS de Uberaba, agradece ao Michael pelas explicações. O Presidente do CBH fez a leitura da
DELIBERAÇÃO CBH-GD8 Nº09 DE 13 DE DEZEMBRO DE 2022, sobre o Pacto de Integração dos CBHs
Afluentes Mineiros do Rio Grande para seleção e atuação de en�dade a ser equiparada a Agência de
Bacia Hidrográfica, assim como a execução dos recursos oriundos da cobrança pelo uso de recursos
hídricos. Colocada em votação: APROVADA. ITEM 04 – O Presidente do CBH GD-8 Sr. Hideraldo Buch da
SRS de Uberaba, solicita ao Sr. Michael do IGAM explicar sobre a composição da Comissão Integrada do
Pacto de Integração. Michel do IGAM, disse que esse é o próximo passo uma vez com o Pacto de
Integração aprovado, agora está Comissão Integrada começara a discu�r e trazer para os CBHs dos
Afluentes Mineiros do Rio Grande o processo de seleção de en�dade equiparada a Agência de Bacia
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Hidrográfica. Esta Comissão Integrada é composta por dois representantes dos CBHs, dos oitos CBHs
Mineiros, sendo um �tular e um suplente de seguimentos dis�ntos. O Presidente do CBH GD8 Sr.
Hideraldo Buch fez a leitura da DELIBERAÇÃO CBH-GD8 Nº10, DE 13 DE DEZEMBRO DE 2022, que indicam
os membros para composição da Comissão Integrada de Avaliação das Bacias Hidrográficas dos Afluentes
mineiros do rio Grande para seleção de en�dade a ser equiparada a Agência de Bacia Hidrográfica
conforme definido no Pacto de Integração entre os Comitês de Bacia Hidrográfica dos Afluentes mineiros
do rio Grande. O Presidente do GD8, abriu a palavra a plenária e perguntou aos conselheiros quem
gostaria de par�cipar desta Comissão de Integração. Sr. Mauricio Scalon da FONAS pede a palavra, onde o
mesmo solicita a par�cipação do Presidente do GD8, pois o mesmo já vem acompanhando os processos
desde o início e se coloca à disposição para ser o suplente. Nesse sen�do, o Presidente do GD-8,
encaminha a proposta para a plenária, sendo o Sr. Hideraldo Buch da SRS de Uberaba �tular e Sr.
Mauricio Scalon do FONASC como suplente. Colocada em votação: APROVADA. ITEM 05 – O Presidente
do CBH GD-8 Sr. Hideraldo Buch da SRS de Uberaba passou a plenária a minuta do calendário das
reuniões do ano de 2023 e disse que teve os cuidados de montar esse cronograma, já que vários dos
nossos conselheiros do GD-8 par�cipam de outros CBHs da nossa região, sendo eles, PN1, PN2 e PN3,
com as reuniões do Fórum Mineiro e também com as reuniões do Colegiado Coordenador do FNCBH na
qual o Sr. Presidente do CBH GD-8 e Mauricio Scalon do FONASC par�cipam do Fórum Mineiro e Fórum
Nacional. Foi aberta a palavra para quem quiser opinar ou contribuir. Robson IGAM sugeriu já definir os
locais das reuniões e disse que a reunião for online fica mais fácil. Sr. Mauricio Scalon do FONASC disse
que Encontro Estadual dos CBHs está marcado para agosto/2023. Sr. Hélio da EPAMIG pergunta para Buch
se a reunião vai con�nuar online ou vai ser presencial. O Presidente do CBH GD-8 Sr. Hideraldo Buch da
SRS de Uberaba, fala de a intenção ser presencial, mas vai depender da situação, por isso a sugestão do
Robson IGAM, e isso vai nos dar liberdade quando es�ver perto da data da reunião para escolher a
melhor forma presencial ou online. Robson IGAM disse que a maioria dos comitês colocaram presencial,
mas não são todas reuniões, por isso seria interessante deixar a definir. Adalberto de FURNAS pede a
palavra acho certo colocar a definir, mas a gente deve priorizar fazer reunião online porque é muita mais
fácil e barato. Disse ainda que tem uma enorme dificuldade das prefeituras em par�cipar da reunião
online, muito mais di�cil para quem tem que abastecer carro, solicitar diária de viagem. Adalberto de
FURNAS disse ainda que que fica em Fronteira e para uma reunião presencial pra�camente perdi o dia
inteiro. O Presidente do CBH GD-8 Sr. Hideraldo Buch da SRS de Uberaba, explicou a plenária que
realmente as reuniões online têm um quórum maior e com certeza a diretória vai analisar com carinho a
sugestão do Sr. Adalberto de FURNAS. Depois das discussões da minuta do Calendário de reuniões de
2023, foi colocada em votação: APROVADA. ITEM 06 – Presidente do CBH GD-8 Sr. Hideraldo Buch da SRS
de Uberaba, passa palavra para os conselheiros. Buch lembrou que ano de 2023 vai acontecer nosso
primeiro Encontro Estadual de CBHs e que já tem um grupo de trabalho juntamente com o IGAM já
preparando este encontro. Também acontecerá em agosto de 2023 o Encontro Nacional de CBHs –
ENCOB na cidade de Natal/RN e que os trabalhos de construção da programação já iniciaram e que na
próxima reunião do GD-8 trará mais informações. Presidente do CBH GD-8 Sr. Hideraldo Buch da SRS de
Uberaba, pergunta ao IGAM, como está a situação dos moveis do GD8, pois todo o processo de
assinatura do Termo já foi conclusivo. Robson do IGAM disse que está passando por processo de
inventário bens moveis, e só a par�r da segunda quinzena de janeiro que vai estar liberado. ITEM 07 –
Marizelia do Ins�tuto Agronelli agradece a todos pela dedicação e par�cipação mais um ano se
encerrando. Marinho agradece a todos por atender nosso chamado e todo apoio nesse ano de 2022
nossas reuniões do GD8. Robson agradece a todos conselheiros e diretoria pela dedicação e trabalhos
durante o ano. Presidente do CBH GD-8 Sr. Hideraldo Buch da SRS de Uberaba agradece a todos pelas
conquistas e pela aprovação da cobrança pelo uso dos Recursos Hídricos da nossa bacia hidrográfica, pelo
Pacto de Integração do Rio Grande e que conseguimos viabilizar muitas coisas em nosso CBH GD-8.

Documento assinado eletronicamente por Hideraldo Buch, Presidente(a), em 23/03/2023, às 13:37,
conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do Decreto nº 47.222, de 26 de
julho de 2017.

https://www.almg.gov.br/consulte/legislacao/completa/completa.html?tipo=DEC&num=47222&comp=&ano=2017
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Documento assinado eletronicamente por Marinho Mar�ns Severino Segundo, Secretário(a), em
24/03/2023, às 09:53, conforme horário oficial de Brasília, com fundamento no art. 6º, § 1º, do
Decreto nº 47.222, de 26 de julho de 2017.

A auten�cidade deste documento pode ser conferida no site
h�p://sei.mg.gov.br/sei/controlador_externo.php?
acao=documento_conferir&id_orgao_acesso_externo=0, informando o código verificador 62304454
e o código CRC FBE9AD58.
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